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Модели ответов

Задание 1 (8 баллов)
Модель ответа:

	
	Словоформа
	Звук
	
	Словоформа
	Звук
	
	Словоформа
	Звук

	X1
	рёв
	[ф]
	x6
	рожь
	[ш]
	x11
	ролл
	[ф]

	X2
	ров
	[ф]
	x7
	роз
	[с]
	x12
	роль
	[л’]

	X3
	рог
	[к]
	x8
	рой
	[й]
	x13
	рос
	[с]

	X4
	род
	[т]
	x9
	рок
	[ф]
	x14
	рот
	[т]

	X5
	рож
	[ш]
	x10
	рол
	[ф]
	x15
	рощ
	[щ]



За словоформу рёв с указанием звука – 1 балл, за остальные словоформы с указанием звука – по 0,5 балла. Если звук не указан или указан неправильно, балл не начисляется.

Итого 8 баллов за задание.

Задание 2 (10 баллов).
Модель ответа:
2.1. Краш (0,5 балла), крашь (0,5 балла), краж (0,5 балла), кражь (0,5 балла)
Оглушение [ж] на конце слова (1 балл)
[ш] всегда твёрдый, поэтому Ь не смягчает (1 балл)

2.2. Краж (0,5 балла) – существительное кража (0,5 балла) в форме Род. п. мн. ч (0,5 балла).

2.3. Крашь и кражь (0,5 балла), т.к. по местоимению мой можно понять, что слово мужского рода (1 балл).

2.4. 2-е склонение (0,5 балла), т.к. мужской род (0,5 балла), нулевое окончание (0,5 балла).

2.5. Крашу (0,5 балла), форма Дат.п. ед.ч. (0,5 балла), совпадает с формой глагола красить (0,5 балла).

Итого 10 баллов за задание.


Задание 3 (10 баллов).
Модель ответа:
3.1. Грушевый сок  (0,5 балла), яблочный сок (0,5 балла), банановое пюре (0,5 балла), грушевое пюре (0,5 балла), яблочное пюре (0,5 балла), апельсиновый сок (0,5 балла).

3.2. 1) мультифрукт (1 балл), 2) мультифруктовый (1 балл), 3) фруктовый (1 балл).

3.3. Мультиовощной (1 балл).

3.4. Несклоняемость существительных манго и киви (1 балл), манговое пюре (1 балл).

3.5. Необычная финаль слова маракуйя (1 балл).

Итого 10 баллов за задание.

Задание 4 (9 баллов).
Модель ответа:
4.1. 

	
	слово из басни
	современный вариант

	строка 9
	стеречи (0,5 балла)
	стеречь (0,5 балла)

	строка 10
	пекали (0,5 балла)
	пекли (0,5 балла)

	строка 23
	обкрал (0,5 балла)
	обокрал (0,5 балла)

	строка 30
	сбирался (0,5 балла)
	собирался (0,5 балла)



Причина – соблюдение ритма, изменение количества слогов (1 балл).

4.2. 

	
	слово из басни
	современный вариант

	строка 9
	стеречИ (0,5 балла)
	стерЕчь (0,5 балла)

	строка 10
	пекАли (0,5 балла)
	пеклИ (0,5 балла)

	строка 16
	нУжды (0,5 балла)
	нуждЫ (0,5 балла)

	строка 23
	начИсто (0,5 балла)
	нАчисто (0,5 балла)



Примечание: допускается вариант стЕречи.

Итого 9 баллов за задание.

Задание 5 (10 баллов).
Модель ответа:
5.1. Клеть (1 балл) ‘особое помещение при избе или отдельная нежилая постройка для хранения имущества; кладовая’ (0,5 балла), клетка  (0,5 балла).

5.2. И рвет, и мечет (1 балл) ‘очень зол, сильно раздражён’ (0,5 балла).

5.3. Ругань (0,5 балла), отличаются родом (0,5 балла) и склонением  (0,5 балла).

5.4. Современное – ‘промолвить, сказать’ (0,5 балла), в басне – ‘выторговать, выпросить’ (1 балл).

5.5. Не является (0,5 балла), т.к. употреблено в значении ‘готовый, выпеченный продукт’ (0,5 балла). В значении ‘пищевой продукт, выпекаемый из муки’ (0,5 балла) не имеет множественного числа, в значении ‘злаки’ множественное число – хлеба (0,5 балла).

5.6. Можно было подумать, что должно быть лап вместо ног (0,5 балла), но здесь представлен фразеологизм стать без ног (остаться без ног) (0,5 балла) со значением ‘сильно устать, утомиться’ (0,5 балла).
Примечание. Допускаются синонимичные толкования в заданиях 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5, 5.6.

Итого 10 баллов за задание.

Задание 6 (10 баллов).
Модель ответа:
6.1. Восстановите словообразовательное гнездо (ответы указывайте в начальной форме).

	1. 
	в словарях описывается через слово орудие или инструмент
	топор (2 балла)

	2. 
	большой 1 или часть 1
	топорище (0,5 балла)


	3. 
	образовано от 1 с уничижительным суффиксом
	топоришко (0,5 балла)


	4. 
	образованы от 1 с уменьшительными суффиксами, отличаются друг от друга суффиксами и местом ударения, называют также вид птиц с приметным клювом
	топорик (0,5 балла)


	5. 
	
	топорок (0,5 балла)

	6. 
	прилагательное от 1, часто употребляется со словом работа
	топорный (0,5 балла)

	7. 
	наречие от 6
	топорно (0,5 балла)


	8. 
	существительное от 6 со значением абстрактного качества
	топорность (0,5 балла)


	9. 
	устаревшее слово, называющее пожарного с 1
	топорник (0,5 балла)


	10. 
	прилагательное от 2, встречается в некоторых словарях
	топорищный (0,5 балла)


	11. 
	фамилия, совпадает с одной из падежных форм 1
	Топоров (0,5 балла)




6.2. 
1) Что написано пером, того не вырубишь топором (1 балл).
2) Суп из топора (0,5 балла), каша из топора (0,5 балла).
3) Как топор плавает (1 балл)

Итого 10 баллов за задание.

Задание 7 (12 баллов).
Модель ответа:
7.1. На челах (1 балл) – на лбах (0,5 балла), перстами (1 балл) – пальцами (0,5 балла).

7.2. На чёлах (1 балл). Например, село – сёлах (0,5 балла). Засчитывается любое существительное среднего рода с ударением на окончании в начальной форме, имеющее Ё в форме Род. п. мн.ч.



7.3. Вин. п. (0,5 балла), т.к. указывали на что? (0,5 балла). Ров (0,5 балла).

7.4. Разрушившегося, развалившегося, растрескавшегося (1 балл). Достаточно указать один из этих вариантов или любой другой синоним. Допускается указание перевода в другой грамматической форме.

7.5. Жар (0,5 балла), жара (0,5 балла). В данном контексте только жар, т.к. форма Р. п. ед. ч. (0,5 балла) от слова жара была бы жары (0,5 балла).

7.6. Одного (0,5 балла).

7.7. При употреблении с частицей НИ (0,5 балла). В составе фразеологизмов, например, все до единого, единым духом и др. (0,5 балла).

7.8. Букву О, получится сделанные (0,5 балла). Изменится только приставка – С вместо СО (0,5 балла).

7.9. Челах совпадает графически с формой слова чел ‘человек’ (0,5 балла).

Итого 12 баллов за задание.
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